

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak a „Képes Vasárnap”-pal együtt:
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Dr. NAGY BÉLA.
Szerkesztőségi telefon 14. (Interurbán).

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
I. Vasut-utca 306.

TARLÓZÁS.

Furcsa dolog is ez a közegészségügy! Mindenki szavalja fontosságát, de a gyakorlatban épen az ellenkezőjét látjuk. Olyan ez, mint a mostohagyermek. Mindenkinek a javán kellene munkálkodnia s mindenki, ha öntudatlanul is, de rug rajta egyet egyet. Az új sajtótörvény szörnyű vitézkötéssel kötötte meg kezünket s így nevekkkel sajnos nem szolgálhatunk, bár ágaskodik a ceruza kezünkben s csak naiv általánosságban beszélünk egy keveset a borbélyokról és fontos közegészségügyi ténykedéseikről. Ne ijedjenek meg az illetők, nem a foghuzásról lesz szó, amelyet még most is művel egy-két „mester”, hanem egyéb ártatlanabbnak látszó mesterségbeli hibáikról. De lássuk a medvét: Egyik súlyos bőrbajos embertől jön ki a borbély s a habot, mit kis bádog edénykében összegyűjtött, a kapu előtt minden habozás nélkül közvetlenül mellettünk a járdára önti s tovább sétál abban a nyugodt hiedelemben, hogy ő egy korrekt gentleman. A járdán kis gyerekek hancuroztak, első dolguk volt természetesen a kiöntött habbal megismerkedni s könnyen elképzelhető, hogy a kis gyermekek másnap már orvosi kezelés alá kerültek, egy súlyos bőrbaj tüneteivel közölt.

De magában a fodrász szalonokban is akad kifogásolni való. Vannak ott bizonyos fertőtlenítő csészék felakasztva jó magasra. Ha valaki feláll egy székre és belenéz, fertőtlenítő folyadék helyett vagy egy pókhálót, vagy legjobb esetben egy csomó port talál. S ennek dacára megfigyeltük már, hogy a borbélyunk minden borotválás előtt belenyújtotta borotváját az üres pohárba! Ó tiszta fésű és kefe jöjjön el a te országod!!!

*

Májusi fagy.

Unalmas órákban jól esik néha meggyújtani az emlékezet mécsesét s az idő ködös fátyolán át bevilágítani a mult rendszertelenül összehányt poros emlékei közé.

Legszívesebben az ifjuság idején me-rengünk s fájó szeretettel hámozunk elő a virágfakadás korából felfedezett, egy idő-előtt elhervadt virágot, egy lehullott gyümölcsbimbót s a hozzáfűzött gondolatok során kíváncsian kérdezzük: vajjon mi lett volna belőle, ha a korai fagy az élet májusán le nem hervasztotta volna?

*

Az egyetemre jártam akkor és éppen az utolsó szigorlat előtt állottam. Délutánonként, mikor már a nap lehajlóban volt, bagolyváramból — ahogy az udvar háttulján álló épületet nevezni szerettem, melynek padlásszobája adott abban az időben tanyát — levonultam az utcára s beledőltem a nagyvárosi forgatagba. A szomszédunkban a harmadik házban egy fotográfus lakott, akinek a kirakata kétfelől ott

Azt mondják a régi idöket látott szoboszlói emberek, hogy 1879 óta nem volt ilyen víz a Kösélyben, mint az idén. El is hisszük. A töltések, melyek a Kösély két partján elterülő várost összekötik, úgy látszik nincsenek is ilyen hatalmas vizálláshoz szokva s napról-napra több területet engednek át a tavaszi szelektől hajtott hullámoknak. A Kösélygát egyharmadát már elmosta a víz, a borsókuti áttöltésen vigan csapkod keresztül a hullám, a papucsosnál pedig ma-holnap másik hidat is kell verni, hogy az ujjonnan kezdődött Kösélyágon át lehessen menni. A libagáti töltés egyedül az, mely még állja a sarat. Itt csak az a baj, hogy a nedvesség az uttestre alulról felszivódván, a töltés kátyus. Ez azonban csekélység. A mostani erőpróbája a víznek megmutatja, hogy az elemeknek hinni nem lehet. Azért, mert évek során át nem volt rá szükség, a töltéseket mégis magasabbra kell emelni, megerősíteni, mert nincs megírva, hogy újabb harminc évig megint csak szórványosan látunk vizet.

Nem utolsó

jelenség hazánkban, hogy nálunk a legmegátalkodottabb merkantilista is öregségére, vagy ha közben jól megtollasodott: földbirtokot vásárol. Minálunk mindenki szereti a földet, és a vele való foglalkozást tartja a legszebbnek, a legvonzóbbnak. És tegyük hozzá, hogy valóban a földmivelés a legszebb, a legfüggetlenebb foglalkozás. Nőé apánk is ezen kezdte: szőlőt ültetett. A szőlőültető ember tudja, mennyi gyönyörűsége van vele. Hát a gazdag rendet

vágó — nem tudja? Csakhogy szeretet kell hozzá és átlátás. A róna acélizmu, egészségtől duzzadó szántóvetője vajjon nem sajnálkozással nézi a négy fal között körmölő sápadt, sovány, vértelen hivatalnokot? Annak talán a jobb ételével nem cserélné el a magáét, mert a magáét farkasétvágygyal eszi; az meg akit ülő foglalkozása elterpeszt, piszmog kelletlenkedik az evésével. Hiába, nem a legjobb szakács főzte neki a táplálékot: a jó étvágy.

De a földmivelőnek szeretet, sziv is kell a foglalkozáshoz. Nem elég a jól fogó kapa: az is kell, hogy azt a számtalan növényt, melynek ő a gondozója, szeresse. A sziv nélkül való kapás, óhatatlan, hogy kárt ne tegyen benne: aki pedig a foglalkozását szereti, az nem tűrné el, még ha napszámos is, hogy a kapával kifordított cserebogárpajort el ne pusztítsa; hogy kárt tegyen, ahhoz nincs szive.

Minden, amivel a földmivesember bajoskodik: rá van szorulva szive igaz hajlandóságára. Hiába adta a jó lsten a kikelő csirkének az életet, hiába költötte ki a tojást a kotlós tyúk, egy sem marad belőle, ha a gazdasszony tiszta puha ruhával, alól kipelyhezett garabolyban melegen nem tartja a kis pulyákat, aztán rendre olyan táplálékról nem gondoskodik, hogy felpenderedjenek. Kertben, szántóföldön a növény: istállóban a jószág el nem lehet nem a jó bánás, de gondviselője szive nélkül, mely mindenre vigyáz, ápol, óv-és gyöngéd szeretetével ott van állandóan.

lógott a kapubejárat előtt. Ezelőtt a kirakat előtt sokszor negyedórákat töltöttem s hosszasan gyönyörködtem egy képben, mely egy csónakból kilépő szépséges szép kis lányt ábrázolt koromfekete hajjal, tüzes szemekkel, szabályos, nemes vonásokkal s rendkívül arányos termettel.

Annyiszor elnézegettem a képet, hogy utóbb valósággal beleszerettem. Kísérletet is tettem a megszerzésére, de a nyomorult pápaszemes kigyó — már mint a fotográfus — nem volt hajlandó kiengedni a kezei közül, üzleti tisztességére hivatkozván.

Egy délután — május derekán járt az idő — Benkovics Gyurka keresett fel; hónapok óta nem látott kedves cimborám s kicsalt a ligetbe sétálni.

Ahogy ballagunk kifelé, természetesen megállottam a kirakat előtt s odavonszoltam őt is.

— Gyere már pajtás mit szólsz ehhez a kis lányhoz mi?

— Imerem, aszongya, a kis Antics Zseni ez a Rottenbiller utcából. Gyönyörű kis fruska.

Majd a nyakába ugrottam.

— Te, hogyan lehetne ezzel a kislánnyal megismerkedni?

— Hja, barátom, mondja ő, az bajos dolog. Tudod egy kicsit zárkózott familia, — nemigen szeretnek ismerkedni . . . szóval nehéz sor.

Láttam, hogy Gyurka habozik. Nem forsziroztam egyelőre a dolgot. Ballagtunk tovább; meglehetősen szótlanul mert én az aszfaltot nézve haditerveket kezdtem kavácsolni a megismerkedésre vonatkozólag. Egyszer csak nagyot köszön az én barátom s odavon két idősebb néni elé s bemutat. Óriásilag megdöbentem. Mit akar ez az ember? De még magamhoz sem térhettem, máris bemutatott egy piros napernyős, fehér-selyem-ruhás kislánynak, aki az öregek előtt haladt.

A lábaim legyökereztek az aszfaltba. Ő volt!

De mennyire más, mint a fénykép, mennyivel szebb, édesebb! És mikor megszólalt: az az édes csengésű hangja, amit semmiféle ezüstcsengettyűhöz hasonlítani nem lehet.

Nem láttuk-e sokszor, hogy a ló a jó kocsis közeledtére mily hálás, mily biztos, mily megelégedett tekintettel néz rá. Én ellenben, de arról ne is essék szó. Hiszen tudja mindenki!

Vagy az égbe szálló pacsirta nótája mellett vágni a rendet, nem gyönyörű foglalkozás-e? Gyümölcsösben, méhesben nem a kedves foglalkozások egész sora vár-e az emberre? Ar any János hatyudalában, ahogy a költő utolsó versét nevezzük, csak azon panaszkodik, hogy egy vágya volt: kis kertjében szemezni, oltani. És ez a vágya nem teljesült. Mennyire szerette e nagy férfiú, nemzetünk büszkesége, a földmívelést? . . .

Mindezekre a maga foglalkozása szépségét nem tiszta szemmel látó földmives azt mondhatná: könnyű az urnak, a kalamáriskák mellett a szivarra gyújtani. No hát ne mondja ezt senki. Mert aki e sorokat írja, az nem vizet predikál és bort iszik, hanem alig várja, hogy ezen írása végére pontot tehesen, aztán egy életküzdelmével szerzett dirib-darab futóhomokjára szalad. Nyitjuk ott a szülőt, nyesegetjük a gyümölcsfákat. Ide-oda virágba borul a termőfa.

Istenem! ezen a földön kőszá szelek szárnyán repült ide-oda nem is régen századokon át a sárga homok és egy fűszál nőtt itt-ott a zombék helyén. Most pedig az emberi küzdő értelem, munka és szeretet meghódítja lassan e földet: a magam kicsiny dirib-darabján megy végbe egy szerény hontoglás. Duzzadt kebellem érzem — és hálás fohászom felhatol az égbe — hogy még öt évi küzdelem és a sárga, eddig csak tintaporzónak való homok, termőfölddé alakul. Aki keblében hittel, munkáskézével évek óta nézi küzdelmének jobban-jobban mutatkozó sikerét, anélkül,

hogy a sikertelenség első néhány éve után akárcsak meg is tántorodott volna — annak ne lenne nagy, igaz jussa ahhoz, hogy hirdesse a földmívelő foglalkozásának gyönyörűségét?

Téves utakon.

A lapok utján szárnyra kelt az a meglepő hír, hogy az ellenzéki képviselők gróf Károlyi Mihály vezetése alatt Szentpétervárra mennek, hogy előkészítsék az utat az oroszbarátság megkötésére, amely barátságnak a végeredménye az lenne, hogy hű szövetségesünket Németországot Oroszországgal cserélnék ki.

Azzal az Oroszországgal, melynek Paskievitse 1849-ben azt az üzenetet küldte Világostól a minden oroszok cárijának, hogy: „Magyarország felséged lábai alatt nyugszik!“ Azzal az Oroszországgal, akinek jóvoltából a legutóbbi balkán-háború alkalmával annyi milliót kellett elköltenünk. Azzal az Oroszországgal, amelyről a legbrutálisabb állapotokat jellemezendő, azt mondják: „Ezek igazán oroszországi állapotok!“

Az embernek önkéntelenül is az a gondolata támad, hogy: Szent Isten! hát mennyire ragadta a bosszúállás az ellenzékét!?

Hogy az ellenzék egy részének ez a terve nem épen dajka mese, igazolja az a körülmény is, hogy gróf Andrássy Gyula, gróf Apponyi Albert és Kossuth Ferenc ebben az ügyben nyilatkoztak is. Még pedig mind hárman a hármasszövetség ránk nézve elvitázhatatlan előnyös volta mellett.

Kossuth Ferenc nyilatkozatát alkalmunk van szószerint közölni:

„Nekem az volt a szándékom, — mondja Kossuth — hogy a lehető legtisztábban megállapítsam, hogy a más külügyi viszonyok közt Magyarországnak az egyetlen és legelőnyösebb szövetségi alapja a hármasszövetség.“

Kossuth Ferenc e kijelentése után bátrak vagyunk a következő kérdést feltenni: Miért mondják hát a kisebb kaliberű ellenzéki vezérférfiak, hogy Németország miatt kell elvérzenünk, mert az ránk parancsol, hogy ennyi katonát adjunk s annyi hadihajót építtessünk, mikor a nagy kaliberű ellenzéki vezérférfiak azt mondják, — amit mi is mondunk — hogy Németország mint szövetséges társ barátsága Magyarországra nézve a legelőnyösebb?

Megállapíthatjuk tehát a diszonanciát. Megállapíthatjuk, hogy ugyanazon elvet valló egyének homlok egyenest ellenkezőt állítanak. Mert hiszen az világos, hogy elvérzeni akárhogyan is vesszük nem előnyös, pláne nem legelőnyösebb.

De nézzük meg, hogyan is áll a mi viszonyunk Németországgal szemben.

Németország egy hatalmas, erős, gazdag ország. Neki van Európában a legerősebb, legképzettebb, legjobban felfegyverzett hadserege. Ugyebár Magyarország, — ha Ausztriát hozzávesszük is — nem hatalmas, nem erős, nem gazdag ország. (Lehetnének, csak nem kellene széthuznunk.) Nekünk nem is a legerősebb, nem is a legjobban felfegyverzett hadseregünk van. Ha még azt is tekintetbe vesszük, hogy Németországnak Elzász Lotharingia és elenyészően kevés számú lengyel kivételével mind német a lakossága, addig Ausztria-Magyarország a magyar és német nemzeteken kívül morva, cseh, lengyel, ruthén, oláh, bolgár, szerb, horvát, tót nemzetiségekből is áll, melyet csak a mi

Természetesen együtt haladtunk a ligetbe. A kislányt közrekaptuk. Vonultunk a Gruberhez vacsorázni. Persze a kislány mellett foglaltam helyet.

Fagylaltoztunk. Erősen meleg volt, úgy hogy a fák lombjai alatt is meglehetősen kényelmetlen volt a hőség. A társalgás — kivált kezdetben vontatva ment. Főképp az én részemről. Hogyne! El lehet gondolni. Idő kellett hozzá, míg a váratlan szerencse folytán kiköszöntött gondolkodásom valamennyire visszatért a rendes kerékvágásba.

De csak beteltem lassanként a gyönyörűséggel elannyira, hogy a körülményekhez mérten elég jó témák jutottak eszembe s mire a kapujok előtt elbucsuztunk, már egészen bizalmas ismerősök voltunk.

Természetesen egész este a délután eseményeivel foglalkoztam s mikor a lámpát elfújtam a sötétben úgy vonultak el a délután emlékei, mint a filmen a tarka jelenetek, úgyve, hajtvva egymást s reggel csak azt sajnáltam, hogy mégse tudtam a kislányra ráálmodni.

No de álmodtam én róla nappal eleget. A tanulásnak vége szakadt. Bármint erőlködtem is, nem voltam többé képes figyelmemet az elolvasottakra koncentrálni.

Hát bizony nem is törtem tovább magamat. Gondoltam, az őszi szigorlatra maradok s egész nap azon mesterkedtem, hogyan lehetne a kis Zsenivel mennél süröbben találkozni.

Egyszer ahogy ebédre jövök hazafelé s ballagok nagy elmerülve a kerepesi uton, a szentkirályi utcából ehen fordul ki egy csapat fiatal lány, köztük ő is, az édes kis Zseni.

Nagyot köszöntem. Észrevettem s mosolyogva viszonzta. Haladtak tovább nagy nevetgélve. Én utánuk. A Rókus sarkához érve megállottak beszélgetni. Nem tudván okosabbat cselekedni, odamentem a sarki trafik kirakatához s nagy érdeklődéssel nézegettem a képeslapokat. Akkoriban mindössze néhány darab volt még csak, afféle hivatalos anizszok, melyeket a posta az ezredéves kiállítás alkalmából adott ki. Azonban felette nagy érdeklődéssel nézegettem, lopva oda pislogva a kis csoport felé. De nem mutattak semmi hajlandóságot az elváltásra.

No végre elbucsuztak. Zseni átment az utca tulsó sarkára s ott megállott.

Kire vár ez?

Kiléptem a kirakat elől s egyenesen felé mentem. Mosolyogva nyújtotta a kezét.

— Megengedi, hogy hazakisérjem?
— Meg, meg — mondta kedvesen, hiszen magát várom. Láttam erre jön, hát egy kis darabon elbeszélgetünk.

Egy kis szél fujt. Nem kellemetlen, de azért meglehetősen erejű. Különösen az utcakeresztezőknél volt érezhető. A legelső utcánál szóvá is tette Zseni:

— Nézze már, ez a csunya szél majdnem elfuj innen maga mellől.

A célzást elérve karonfogtam s úgy haladtunk tovább. Az új helyzet szokatlansága, a nagy boldogság miatt sokáig szólni se tudtam s jóformán akkor eszméltem, mikor a Rottenbiller utca bejáratához értünk.

Zseni a felsőbb iparba járt kézimunka tanfolyamra s ezentul naponta találkozottunk. Ilyenkor mienk volt a világ. Természetesen állandóan karonfogva jártunk s olyan boldogok voltunk, amilyen csak egy 22 éves fiatal ember s egy 17-ik évében járó leány lehet, akik loppal szerelmesek egymásba.

Ezeken a sétákon szövögettük azt az aranyos álomfátyolt, melyen át rózsaszínből derengő sugaraival tör át a fiatal, gondtalan lelkek boldogságának kelő napja. Ezeken a sétákon vázolgattuk, színezgettük a jövő berendezését.

(Folyt. köv.)

SZOLYVAI
hugyhajtó és huyasavoldó gyógyviz.

Dr. Kéty, Dr. Bókay és Dr. Widerhoffer orvostanárak nyilatkozatai alapján elsőrangú gyógyhatásu: csusz, köszvény, hólyag, vesebajoknál, cukorbetegség, huyghomok, epekő, étvágytalanság és gyomormegbetegedés ellen. Kitérő izü ital. Kapható mindenütt. Megrendelhető URADALMI FŐBÉRLŐSÉG, Szolyva.

bölcs, ősz uralkodónk tud oly mesterien összetartani, azt kérdezzük: Ki van hát előnyösebb helyzetben Németország-e, vagy Magyarország? Nekünk előnyösebb-e, hogy Németország szövetséges társunk, vagy Németországnak előnyösebb-e, hogy nállánál gyengébb, szegényebb országgal szöveteztek?

Azt, hogy Németországot szövetséges társunkkal megtarthassuk a magyar nemzet létérdeke kívánja. És midőn a katonai létszámot emeljük s amidőn csatahajókat építünk, azt legeslegelső sorban önmagunkért tesszük. Különben is ha elfogadjuk Németország segítségét, az önértet, a becsület azt diktálja, hogy erőnkhez mérten mi is viszonzozzuk azt.

Ne tessék mondani, hogy „e miatt aztán oly borzasztó nagy az adó, hogy előbb-utóbb tönkremegy az ország”. Ez a szólás mód — megengedjük — hordó tetejéről igen szépen fest; a népbolondításra ki-ki eredményesen is használhatja, de komolyan gondolkodó ember előtt mindig valótlan maradvány marad, mert igen sok kis existenciát ismerünk, akik magas adó dacára is tisztességes uton, szorgalmas munkával igen szép vagyona tettek szert, de ismerünk igen sok olyan embert, akik ha egy fillér adót sem fizetnének is, mégis elpusztulnának. Ez így volt világ fennállása óta, így lesz ezután is.

Méltóztassanak csak a balkáni háboru rémes öldökléseit emlékezetükbe idézni; gyermekek, védtelen nők és öregek ok nélkül lemészárlására gondolni! . . . Lehetetlennek tartjuk, hogy a legelfogultabb ember is be nem látná, hogy a legdrágább béke is célszerűbb a legolcsóbb háborunál.

Különben próbáljuk csak meg és mondjuk ki, hogy függetlenek leszünk, nem veszünk igénybe egy állam segítségét sem; nem leszünk szövetséges társ senkivel: majd meglátjuk milyen hamar szétzednek bennünket.

Megértenők az ellenzék elkeseredett viselkedését, ha nem egy becsületes szín magyar, hanem valami osztrák, vagy nemzetiségiekből összetákolt kormány intézné Magyarországot sorsát, de így — bocsánatot kérünk — nemhogy nem értjük miért gyűlöli ennyire a magyar a magyart: de a leghatározottabban elítéljük.

Az ellenzék mostani viselkedését semmivel sem lehet menteni, mert hiszen az obstruálása nem 1910 óta datálódik, hanem husz évvel előbből, mikor még nem ez a kormány intézte az ország ügyeit.

Bizony! . . . szomorú dolgok ezek! . . . Különösen ha arra gondolunk, hogy milyen hatalmas nemzet lehetnénk, ha csak tíz évig is egyetérténénk! . . .

Hajdumegye a múlt hóban.

A közigazgatási-bizottság ülése.

Hajdu vármegye közigazgatási-bizottsága a múlt héten tartotta meg e havi ülését,

amelyen Domahidy Elemér főispán és Kovács Gyula alispán távollétében Pákozdy Sándor főjegyző, alispán-helyettes elnököl a belügy-miniszter felhatalmazása alapján.

Az ülésről tudósításunk a következő:

Kivándorlás.

Az alispáni jelentésben Pákozdy Sándor alispánhelyettes bejelentette, hogy március hó folyamán kiadtak 25 utlevelet és pedig ebből 24 Amerikába, 1 Európára szolt. Az utazás célja 23 esetben kivándorlás, 1 esetben látogatás, 1 esetben üzletbonyolítás volt. Utlevelet váltott Hajduböszörményből 7, Hajdunánásról 1, Hajdudorogról 8, Hadháziól 3, Téglásról 4, Egyekről 1, Mikepércséről 1 ember. Tavaly márciusban 12 utlevelet adtak ki.

Iskolaügyek.

Hajdu Ferenc dr. kir. tanfelügyelő bejelentette, hogy ez év március hó folyamán a kultuszminiszter a hajdusoboszlói és a böszörményi községi iparostanonciskola részére államsegélyből és az országos tanonciskolai alapból 960, illetve 1500 koronát utalványozott. Özvegy Nagy Ambrusnénak özvegyi segélyt, Farkas Ferenc, Auerfeind Dezső, Almássy Kálmán, Magi Sándor, Fülöp Imre, Fejlesztés Márton, Kiss József, Győry Gyula, Nagy Sándor, Dobó Sándor, Lévy Imre, Kónc Lajos, Kovács Gábor, Laczák Márton, Sörös Béla, Porcsalmi Gyula, Sebestyén Béla tanítóknak magasabb államsegélyt utalványozott. Az egyeki és mikepércsi községi állandó menedékházak fenntartására 320—320 koronát, a nádudvari iskola kutjára 1458 korona 50 fillért engedélyezett. A hajdunánási analfabéta tanfolyamot március hó 16-án fejezték be, az eredmény kitünő volt, a tanfolyamon 59 hallgató vett részt.

Közegészségügy.

Losoncy Álmos dr. kir. tanácsos főorvos bejelentette, hogy márciusban a közegészségügy állapota jobb volt, mint februárban. Legtöbb halálozást a tüdőlob okozott. Roncsoló toroklob 9 községben 18, vörheny 7 községben 29 gyermek, két halálozással fordult elő. Kanyaró volt 6 községben, Hajduböszörményben és Hajdudorogon kisebb járvány formájában, 107 betegedéssel, 1 halálozással, a hasihagymáz 5 községben 10 betegedéssel 2 halálozással, a hörkhurut 45 esetben (Hajduböszörményben 34) 3 elhalálozással, a bárányhimlő 3 községben, 10 gyermek, a járványos fültőmirigylob 44 gyermek fordult elő.

A születések száma 579, a halálozásoké 315, a szaporodása 243 volt.

Adózás.

Nagy József kir. tanácsos pénzügyigazgató bejelentette, hogy március havában befolyt egyenes adóban 30771 korona 95 fillér, hadmentességi díjban 1138 korona 46 fillér, bélyegjövédékben 117.411 korona 32 fillér, jogilletékben 52.531 korona 99 fillér, díjjövédékben 412 korona 10 fillér, dohányjövédékben 30.741 korona 27 fillér, határvámjövédékben 28.570 korona 57 fillér, fogyasztási és italadóban 11.601 korona 84 fillér.

Előkészület a képviselőválasztásokhoz.

Az 1913. évi XIV. évi új választási törvény végrehajtásáról szóló vallás és közoktatásügyi, valamint belügyminiszteri rendeletek értelmében Hajduvármegye közigazgatási bizottsága április 14-én megalakította a vármegye területén levő 3 rendezett tanácsu városban és 3 járásban az irni-olvasni tudás igazolására az 1914 és 1915. évek tartamára az állandó bizottságokat. Ez állandó bizottságok a következők:

I. Hajduböszörmény r. t. városban:

Elnök: Somossy Béla polgármester, alelnökök: dr. Magi Kálmán főjegyző, dr. U. Szabó Lajos ügyész, Gaál Bertalan jegyző, tagok: Dr. Fekete Gábor aljegyző, Kelemen Gábor lévéltárnok, Uzonyi Pál számvevő, id. Kiss József ig. tanító, Győry Gyula, Kovács Gábor tanítók.

II. Hajdunánás r. t. városban:

Elnök: Csohány László polgármester, alelnökök: Berencsy János ügyész, Péntes László árvaszéki ülnök, Kovács Ferenc főjegyző, tagok: Csohány József nyugalm. jegyző, Gyulay Sándor tanácsnok, Berencsy Géza, Bán Géza ig. tanító, Dobrossy István, Mikó József tanítók.

III. Hajdusoboszló r. t. városban:

Elnök: Dr. Fekete László polgármester, alelnökök: Csiha Márton főjegyző, Oláh Miklós, Váczy Ferenc, tanácsnokok; tagok: Zakar Sándor, Fehér Gábor árvaszéki ülnökök, Székely József jegyző, Bor János igazgató-tanító, Máyer Kálmán r. kath. Márton Károly ref. tanítók.

IV. Központi járásban:

Elnök: Orosz Sándor főszolgabíró, alelnökök: Weszprémy Barna szolgabíró, Rásó János számvevő, Kovács Ferenc községi jegyző Balmazújváros; tagok: Magyar Gyula jegyző Vámospércs, Ethey János jegyző Haidusámszon, Kohútovits János ny. jegyző Vámospércs, H. Nagy Lajos tanító Hajdusámszon, Varga Miklós ig. tanító Balmazújváros, Nagy Lajos tanító Vámospércs

V. Hajduböszörményi járásban:

Elnök: Dr. Cseke Sándor főszolgabíró, alelnökök: Rósa Ernő tb. fősz. bíró, Farkas Győző jegyző Hajdudorog, Bajdor János jegyző Hajduhadház; tagok: Toronyi János körjegyző Felsőjózsa, Kanyuk Lipót jegyző Hajdudorog, Éles László jegyző Téglás, Papp Zsigmond tanító Téglás, Simon Károly igazgató tanító Hajduhadház, Fülöp Kálmán tanító Hajdudorog.

VI. Hajdusoboszlói járásban:

Elnök: Ercsey Gyula főszolgabíró, alelnökök: dr. Ethey László szolgabíró, Boda József jegyző Kaba, dr. Péterfy János jegyző Püspökladány. Tagok: Papp Sándor ny. jegyző Nádudvar, Kállay Ignác ny. jegyző Földes, Nádházy Béni jegyző Hajdusováth, Jánosi Antal igazgató-tanító Püspökladány, Papp Imre igazgató-tanító Földes, Várady Lajos tanító Nádudvar.

Tisztelettel értesitem, hogy az 1914. évi január hó elsejével a szabott árat vezetem be, erre az elhatározásra csak az indított, hogy a nagyrabcsúit férfi és fiu ruhavásárló közönségnek megkönnyítsem és kellemessé tegyem nálam a vásárlást, hogy így ezáltal nincs kitéve annak bárki is, hogy tulkövetelés történjen, mert minden darabon feltűnően a legolcsóbb szabott ár látható. Kapcsolatosan tisztelettel értesitem,

hogy a tavaszi ujdonságok dus választékban megérkez-

tek, a legolcsóbb szabott árban árusítom. :: Tisztelettel

GERŐERNŐ

Debrecen legnagyobb férfi, fiu és gyermekruha nagyáruháza Piac-utca 41.

HIREK.

— **Istentisztelet.** A ref. templomban ma délelőtt Szabó Antal lelkész predikál.

— **Domahidy Elemér** főispán a ki huzamosabb időig Külföldön üdült, a héten hazatér Debrecenbe s átveszi az ügyek intézését.

— **Rác Gábor** takarékpénztári igazgató szembetegsége folytán újabb két havi szabadságot kért a H.-Szoboszlói takarékpénztár gazgatóságától. Rác Gábor legközelebb egy havi üdülésre Abbáziába megy.

— **Elhunyt tanító.** Soós Lajos helybeli ref. tanító hosszas szenvedés után húsvét első napján meghalt. Soós Lajos elhunytáról a ref. tanítótestület a következő jelentést adta ki: A református tanítótestület megilletődéssel tudatja, hogy szeretett kartársa Soós Lajos református tanító életének 34-ik, tanítói működésének 12-ik évében három havi súlyos betegség után április hó 12-ikén délután 3 órakor elhunyt. A megboldogult földi maradványai április hó 14-én, délután 3 órakor fognak a ref. templomban tartandó rövid ima után a bánomkerti temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Legyen áldott a korán eltávozott, családját árván hagyott kartárs emlékezte! Hajduszoboszló 1914. április 12-én. A református tanítótestület. A család által kibocsátott jelentés így szól: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen férj, apa, testvér és rokon Soós Lajos református tanító folyó hó 12-én d. u. 3 órakor, életének 34-ik, második házasságának 3-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. A boldogult hült teteme folyó hó 14-én d. u. 3 órakor a ref. templomban tartandó ima után a bánomkerti temetőben fog örök nyugalomra helyeztetni. A végtiszlességtelre rokonainkat, pályatársait, barátainkat és ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Hajduszoboszló, 1914. április 13. Áldás és béke poraira! Testvérei Soós Rebeka férjével Szabó Ferenczel és gyermekeivel. Soós Lidia férjével Türy Józseffel és gyermekeivel. Soós Margit férjével Tóth Lajossal és gyermekeivel. Soós Eszsbébet és Etelka. Bánatos özvegye: özv. Soós Lajosné Balla Emma. Gyermekei: Erzsike és Sárika. Apja: Soós Lajos. Apósa: Nagy Ferenc nejével Pető Borbálával és gyermekeivel. Soós Lajos temetése ápr. 14-én délután általános részvét mellett folyt le. Megjelent a temetésen a ref. egyház, a város, a közigazgatási hatóságok, a helybeli tanítótestület. A ref. templomban Szabó Antal lelkész mondott felelté megható szép imát, a bánomkerti temetőben pedig Bor János igazgató-tanító búcsúztatta el. Nyugodjék békén!

— **Névváltoztatás.** A m. kir. belügyminiszter megengedte, hogy Epstein Imre hajduszoboszlói lakos, takarékpénztári főkönyvelő családi nevét „Elekes“-re változtassa.

— **Tagosítás.** Kiss Géza és társai hajduszoboszlói és hajduszováti lakosok kérvényt adtak be a debreceni kir. törvényszékhez, hogy a Hajduszoboszló város határához tartozó „Kornó“ határrészen a tagosítást rendelje el. A kir. törvényszék rövidesen tárgyalja a kérvényt s a tagosítást minden valószínűség szerint elrendeli.

— **Tanítóválasztás.** A Soós Lajos halálával megüresedett ref. fiúiskolai állásra az egyház vezetősége Kátay Károly balmazújvárosi tef. tanítót óhajta megnyerni, a ki-nek kiváló tanítói, társadalmi és közigazdasági működése eddig is osztatlan elismerésben részesült a felettes hatóságok részéről. Kátay szoboszlói születésű és itteni birtokos is.

— **Az alsószabolcs-hajduvidéki ref. egyházmegye** április 24-én Szabó Lajos esperes és Kovács Gyula alispán. e. m. gondnok elnöklelt altatt Debrecenben a megyei székház dísztermében tartja tavaszi rendes közgyűlését. A tárgysorozaton ez alkalommal különösebb jelentőségű tárgy nem szerepel.

— **A ref. egyháztanács** ma délelőtt 10 órakor ülést tart. Fontosabb tárgyak: Soós Lajos tanító elhalálozásának bejelentése, gazdasági bizottság javaslatai, folyó ügyek.

— **A debreceni református egyházmegye** szokásos tavaszi közgyűlést e hó 16-án és 17-én csütörtökön és pénteken tartja meg Debrecenben, a református egyház peresbiteri gyűléstermében Dávidházi János esperes, Fráter Barnabás biharmegyei alispán, egyházmegyei gondnok kettős elnöksége alatt. Ma délután négy órakor előértekezlet volt. Holnap, csütörtökön reggel 9 órakor kezdődik a közgyűlés, melynek tárgysorozatán sok érdekes ügy szerepel. Ezekből a debrecenieket legközelebb a 17-én tartandó bírósági ülés érdekli, ekkor kerül tárgyalás alá az Árpád-téri lelkészválasztás ellen beadott felebbezés. A vizsgálat már az ünnepek előtt befejezést nyert s most általános érdeklődés közepette fog meghozatni az ítélet. Az ügyet Kulin Imre törvényszéki elnök mint egyházmegyei tanácsbíró fogja referálni. Mint értesülünk, az előzetes vizsgálat eredménye nem olyan, amelynek alapján a választást meg lehetne semmisíteni s így valószínű, hogy a bírói ítélet Zih Sándort meg fogja erősíteni a debreceni Árpád-téri lelkészi állásban.

— **Az építkezési bizottság** gyűlést tartott szombaton délelőtt 11 órakor, melynek tárgyai a rendkívüli államsegélyül kapott 5000 koronának járdafejlesztés céljára leendő mikénti felhasználása és a városi mérnöknek meg a városgazdának az elmosott kősejtöltések rendbehozatalára vonatkozó beadványa, melyben e munkálatok sürgős végeztetésének fedezetéül 3000 korona folyósítását kérik, voltak. A bizottság az 5000 koronának hova-fordítására vonatkozólag elfogadta a városi mérnök javaslatát, mely szerint ezen összegből szabályos terméskölapokból a Neumann féle utca sarkától a Czobor László házáig terjedő

részl köveztetni ki ujonnan és pedig másfél méter szélességben. Az innen kikertülő szabálytalan járdaköveket a még járdátlan külső részekben fektetett le, későbbben megállapítandó utcákon. A Kősejlen átvezető elmosott töltések rendbehozatalára nézve pedig—miután a kért 3000 koronába kerülő nagymérvű javításra fedezet ez idő szerint nincs—ugy határozott a bizottság, hogy a tavaszi közmunka segítségével ideiglenesen hozassanak használható állapotba az áttöltések s az alaposabb és nagyobb szabású javítási munkálatok őszszel, a víz várható elvonulása után később megállapítandó módokat szerint létesíttessenek.

— **Tavaszi vásár Budapesten.** A debreceni keresk. és iparkamara különösen felhívja a kereskedő érdeklőség figyelmét a Budapesten f. évi április 30-tól május 6-ig megtartandó Tavaszi Vásárra. Ez a legjobb alkalom amikor a magyar kereskedő a magyar iparossal közvetlenül érintkezhetik, gyártmányait megvizsgálhatja, egy helyben mindenirányu szükségletét beszerezheti. A vásárra mérsékelt áru vasuti jeggyel lehet felmenni. Jegy iránti kérelmek a név és foglalkozás pontos kitüntetésével és 55 fillér beküldésével a debreceni keresk. és iparkamarához intézendők.

— **A városi képviselőtestület** folyó hó 7-ikén tartott közgyűlésében kimondta, hogy az új szervezési szabályrendelettel megszüntetett rendőrbiztosi állást az államsegély terhére folyó évi aug. hó 1-től kezdődőleg közérdekből újra beállítja s az ezen állás szervezésére vonatkozó pótszabályrendeletet meg is alkotta. A közgyűlésnek ezt a határozatát egy városi képviselő a vármegyére megfelelőbbézte azzal az indokolással, hogy „ilyen mennyiségű rendőrnek, mint Hajduszoboszlón amennyi van és annyi rendőr, a mi városunknak éppen meg felel és az egy rendőrbiztos, aki most van és mellé ellenőr is van, tehát másik rendőrbiztosi állást szükségtelen szervezni“. A felebbezés az összes iratokkal együtt Hajduvármegye törvényhatósági bizottságához felterjesztetett, amely ügy felett a törvényhatóság májusi közgyűlésébenafog határozni, még pedig előreláthatólag a felebbezés elutasításával a városi képviselőtestület határozatát fogja jóváhagyni, mert a jelen esetben nem egy új második rendőrbiztosi állás szervezéséről van szó, amint azt a fellebbező tévesen állítja, hanem a megszüntetett jelenlegi rendőrbiztosi állás újraszervezéséről, még pedig nem is a város, hanem az államsegély terhére.

— **Hirtelen halál.** Szabó Sámuel 4 tized 294 sz. a. lakos szerdán délután alaposan beszeszelve ballagott kifelé a kabai úton, azonban a Schwartz szegletnél nem tudott tovább jutni. Itt találták meg csütörtökön a hajnali órákban a rendőrök, akik a hideg éjjelen alaposan átfázott embert hazaszállították. Otthon reggeli 7 órakor szívszélhűdés következtében meghalt.

— **Jón a sorozás!** mindenféle katonatigybent tájékoztat és eljár az „Országos Katonatügyi Iroda.“ Derecen, Hunyadi-u.

G y á r i r a k t á r



Linoleum

H A A S L I P Ó T D E B R E C E N, P i a c - u t c a 5 8. s z á m.

és szövet szőnyegben.

Férfi és női **gumi kabátok** nagy választékban
16 kor. 50 fillértől, 30 koronáig.

— **Megromlott kutak.** A héten Ercesey Gyula főszolgabíró a Gáti Sándor előtti kut vizének megvizsgálása s a kut rendbehozása iránt, Herczegh Bálint képviselő pedig a libagáti ártézi kut vizének vizsgálata iránt tettek bejelentést a polgármesternél. Mindkét kut vize ugyanis az utóbbi időben ihatatlanná vált s fertőzésre nagymértékben gyanus. Dr. Simon József városi orvos és Závory Béla mérnök a panaszolt kutakat szerdán délután megvizsgálták s vizpróbát vettek, melyeknek kvalitatív vizsgálata azt mutatta, hogy a Gáti Sándor előtti kut vize a talajvízzel érintkezvén tényleg ivásra nem való, minek folytán ez a kut bezáratott s csütörtökön az anyacsó vége elzáratott, teljesen új tömítéssel láttatott el, minek folytán most már a talajvíz el lévén zárva kifogástalan. A libagáti kut vize kifogástalannak találtatott. Érdekes, hogy ez a kut pár hét alatt kideríthetetlen okból megzavarodott s vize ihatatlanná vált, a próba vétele alkalmával azonban már ismét kristálytisztá s kifogástalan volt. A víz megzavarodása valószínűleg a felvidéki esőzésekkel van kapcsolatban. Tapasztalat mutatja ugyanis, hogy néhány kutunk a kárpátok hetes esőzései idején többé kevésbé megzavarodik s valamivel vízhozama is növekszik. Ez a körülmény arra mutat, hogy kutaink valahonnan a felvidék hegyeiben eltűnő vizerekből táplálkoznak s így azok változását kutaink is megérik, egészségi szempontból azonban a víz minőségét ezek a változások nem befolyásolják.

— **Lopás.** Grünberger Izibor 6 tizedbeli lakostól szerdára virradó éjjel ismeretlen tettes 3 darab tyukot elemelt. A rendőrség keresi a tettest.

— **Sok lesz a cserebogár az idén.** A cserebogár szaporodás komoly veszedelem a gazdáknak és országos akció folyik a gonosz „szánások“ irtására. A cserebogarak három évenként szoktak nagy tömegben jelentkezni és valószínű, hogy most van a kritikus idő, amikor tiszteletüket teszik a mi vidékünkön.

— **Orvosi hír.** Dr. Katona Mihály homeopáta orvos április hó 24-én egész nap és 25-én déli 11 óráig ismét rendel Debrecenben Darabos utca 55 szám alatt.

— **Olvasóink figyelmébe.** Mai számmal vidéki előfizetőink részére egy szép illusztrációt mellékelünk, „Kaiser Wilhelm der Grosse“ gyorsgőzöst ábrázolja, a mely a Norddeutscher Lloyd tulajdona. Ezt azzal a hozzátevélel közöljük, hogy ez az első osztályú oceánhajó kizárólag III. osztályú és fedélközi utasok részére van fényesen berendezve, akik Északamerikába utaznak.

— **Államsegély az iparos tanonciskolának.** Hajdu Ferenc kir. tanfelügyelő értesítette a polgármestert, hogy a hajdusoboszlói iparos tanonciskola részére a válás és közoktatásügyi miniszter 1000 kor. államsegélyt engedélyezett.

— **A hajdusoboszlói anyakönyvvezetői hivatalban** a következő egyének kötötték házasságot:

Papp Gábor — — Kaszás Zsófia.

Kihirdették:

Zagyva Gábor — — Barna Zsófiával.

Császi István — — Erdős Juliánna.

Születtek:

Muzslai Miklós és Kovács Mária Irén leánya. S. Kovács Károly és Borbély Eszter László fia. Makula Róza Péter fia. Loós András és Lovas Zsuzsanna Róza leánya. Horogh Sándor és Tóth Juliánna Lidia leánya. Károlyi József és Császi Juliánna Eszter leánya. Katona András és Kircsi Erzsébet László András fia. Tatár Sámuel és Ádám Eszter Elek fia. Barbóc Ferenc és Farkas Juliánna Lidia leánya. Rác Béla és Danyó Borbála Borbála leánya. Szabó Lajos és Váci Zsófia János fia. Kósa Sándor és Keméri Etelka Irma leánya.

— **Fajtiszta** Kocchinkinai tyukok jutányos áron aladók Szeremley Zsigmondnál.

— **A Békás csapszék** haszonbérbe kiadó, esetleg örök áron eladó. Értekezhetni a tulajdonossal a helyszínen.

IGY JÁR AZ, AKI A VEVŐT BE AKARJA CSAPNI.



KÖZGAZDASÁG.

A szőlővédekező anyagokról.

(D. J.) Az utolsó évek keserves tapasztalatai végre odafejlesztették a dolgokat, hogy ma már alig van az országban szőlőgazda, aki évenként legalább egyszer (ügy-ahogy) ne tartaná szükségesnek szőlőjét a legelterjedtebb elenségek: a peronospora, a lisztharmat vagy a szőlőmoly ellen valamiféle védekezésben részesíteni. Ez a védelem nem mindig olyan, hogy azután siker is koronázza a ráfordított munkát, mert vagy az anyag minősége vagy alkalmazásának ideje, vagy annak módja nem felel meg a szőlőtöke igényeinek, illetve a betegség mérvének. Innen azután egyik oka annak a rengeteg panasznak, melyet a „csalódott“ gazdák a védekezés sikertelensége ellen hangoztatnak. Aki nem elégszer, nem a legmegfelelőbb időpontban, nem alaposan és főleg nem megfelelőbb anyaggal poroz, vagy permetez, annak nincs joga munkájának eredménytelensége ellen panaszkodni.

Mik a különféle szőlőveszedelmeknek hatékony ellenszerei és mily módon alkalmazandók azok, arra nézve egyrészt az illetékes állami intézetek, mint a f. m. kir. szőlészeti kísérleti állomás és rovarügyi intézet Budapesten, régebben a növényvédelmi kísérleti állomás Magyaróvárott, másrészt pedig közti-tiszteletnak örvendő szaklapok adnak díjmentesen és legnagyobb előzékenységgel a hozzájuk forduló gazdaközönségnek útmutatást. Akinek tehát e téren saját, évek során bevált tapasztalatok nem állanak rendelkezésére, az mielőtt valamelyik szőlőellenség ellen szükséges eszközöket, gépeket és anyagokat beszerezne, forduljon tanácsért a jelzett intézetekhez vagy jeles hírnevű szakújsághoz, ahol nemcsak azt fogja megtudni, hogy mikor, hányszor milyen erősségű anyagot és milyen rendszerű gépet használjon, de meg fogják neki azt is mondani, hogy hová fordulhat teljes bizalommal az anyagok és gépek beszerzése céljából.

A lelkiismeretlen kiszolgálás, értéktelen anyagok kínálata ezen a téren nemcsak azt károsítja meg, aki azt az anyagot vásárolja, hanem másokat is. Minden rosszul kezelt szőlő, ahol a gombabetegségek vagy állati ellenségek melegágyra találtak, egyuttal állandóan veszélyeztetni a szomszéd birtokosokat, akik helyes anyaggal kelyes módon védekeztek, azért az, aki ilyen anyagokat készít vagy forgalomba hoz, nemcsak magánérdeket sért, de a köznek is ártalmára van.

Már pedig ujabban egész sorozata az ily helytelen összetételű szereknek jön forgalomba, néha új fantasztikus nevek alatt, máskor bizalomnak örvendő nevek bitorlásával, de az áru, melyet ezen név alatt kínálnak nem olyan összetételű, mint amit ezen név alatt érteni szokás. A csalétek rendszeresen a meglepően olcsó ár, melynek a takarékoságra mindig hajlandó gazdák közül néhány száz lépze megy. Ha azután szorgos védekezés dacára a betegség mégis elpusztítja szőlőjét megfogadja, hogy többé ilyen tévelygésnek fel nem ül, de a következő évben ismét lépze megy száz más és a haszontalan szer egy pár évig busás hasznot hoz a „feltalálójának“.

A vidéki gazdasági egyesületek évről-évre panasszal fordulnak a központhoz, hogy találjon utat és módot, hogy az a sok haszontalan permetező, -porozó, -szőlőmolyirtó- stb. anyag, mely gyakran csak egy vagy két szezonban tud vevőket hódítani, hogy azután egy új nevű, de éppen olyan értéktelen utánzatnak adjon helyet, végre eltűnjék a föld színéről. A m. kir. ampelológiai intézet is évenként beszámol az ilyen anyagokkal végzett kísérletekkel, figyelmezteti a gazdákat hogy maradjanak meg a régi kipróbált szereknél, ne üljenek fel minden reklámnak, minden tolakodó kínálatnak s így a birtokosság magára vessen, ha pórul jár.

Azért most a szőlészeti idény előtt minden gazda számot magával, mielőtt védekező anyagszükségletét megrendeli, hogy hogy kinél és mit szerezzen be. Semmi sem

Átköltözés alkalmából

1914. május hó 1-ig a mostani helyiségben Debrecen Piac-utca 59. Rendkívüli mérsékelt árakban áruinjuk az összes háztáron levő perzsa és smirna szőnyeget, valamint az összes árukat.

Szőnyegek. Futók. Ágyterítők.

Paplanok.

Heneserátvetők.

Aszalterítők.

Gyapjutakarók.

Függönyök.

Butorszövetek. stb.

Fényesen berendezett nagyszabású új helyiségünk május 1-én Debrecen, Róssuth-utca 7. szám alatt (Kardos László üzlete mellett) nyílik meg.

HAAS FÜLÖP és FIAI szőnyeg és bútor gyárosok.

Gyógyíthatók-e a tüdőbajok?

Ezen rendkívül fontos kérdés foglalkoztatja mindazokat, akik *asthmában, tüdő és torokbeli gümőkórban, sorvadásban, tüdőcsucshurutban, idült rekedtségben, elnyálkásodásban, hosszas rekedtségben* szenvednek és eddig gyógyulást nem találtak. Minden ily beieg kap tőlünk **teljesen ingyen és bérmentve egy ábrákkal ellátott könyvet.** Irta Dr. med. G. Guttman a Fiesenyógyintézet főorvosa és a könyv e kérdést tárgyalja: „Gyógyíthatók-e a tüdőbajok?”. Azonkívül küldünk egy mintát, a mi bevált világhírű diétikus teánkból. Sok ezren dicsérik, akik eddig használták. *Gyakorló orvosok* e teát mint kiváló diétikumot használták és dicsérik *tüdőgümőkórnál (sorvadás), asthma, bronchitis és torokhurut eseteiben.* **Ez a tea nem titkos szer, Lieberfüvekből** van összeállítva, melyek **császári rendelet** folytán a szabad forgalomnak vannak átengedve. Az ára oly jutányos, hogy a vagyontalanok is megszerezhetik. De hogy minden betegnek alkalmas szabad forgalomnak vannak átengedve. Az ára oly jutányos, hogy a vagyontalanok is megszerezhetik. De hogy minden betegadjunk, hogy e teát minden kockázat nélkül kipróbálhassa és bajának minősége iránt tájékozódhassék, elhatároztuk, hogy minden betegnek megküldjük a „Gyógyíthatók-e a tüdőbajok?” című könyvet és egy **próbát a teánkból** és pedig teljesen ingyen és bérmentve. Csak tessék egy levelezőlapot írni pontos címével az alábbi cégnek: **PUHLMAN & CO. Berlin 837. Müggelstrasse 25.**

ERZSÉBET KIRÁLYNÉ SZÁLLODA

Budapest, IV. ker. Egyetem-utca 5. Régi jóhírnevű családi szálló, csendes fekvéssel a Belváros központján. Megnagyobbított egy újonnan épült 6 emeletes házzal. 120 szoba, központi fűtés, mosdók hideg és meleg vízcsapokkal. Lift. Elsőrangú étterem és kávéház, szobaárak 1 személyre 3 koronától, 2 személyre 5 koronától. Huzamosabb tartózkodásnál árendemény. Hónapos szobák és penzió olcsó árban. **SZABÓ IMRE szállodás.**

bosszulhatja meg magát anyira, mint a védőanyagok vásárlásánál alkalmazott takarékoság. Ne álltassa magát azzal, hogy az illető kereskedő, vagy gyáros „garantált összetételű” anyagot kínál. A papiros türelmes és az a kérkedő garancia legtöbb esetben szemfényvesztésnél nem egyéb, mert számít arra, hogy a vevő először is nem tudja utját módját, hogyan lehet az anyagot megvizsgáltatni, azután sajnálja rá a költséget, végül pedig rendszerint akkor szerzi be a gazda az anyagot, mikor azt már aznap, vagy a héten alkalmazni akarja. Már pedig az ilyen megvizsgálást néha hetekig is elhúzódik és végül is csak mindig bizonytalan kimenetelű perrel tudna kidobott pénzéhez jutni. De a szőlőjében elszendvedt kárért nem kárpótolja senki.

Tehát, ha valahol, úgy itt áll a közmondás a „fösvény duplán fizet” először az értéktelen anyagért, másodsor az elmaradt haszonnal.

Steckenpferd-liliumtejszappan.

Bergmann & Co. cégtől Tetschen a/Elbe. Egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvend szeplő ellen való, elismert hatásánál fogva a bőr és szépség gondozásában való fölülmulhatatlanságáért. Ezernyi elismerőlevél. Sok legnagyobb kitüntetés! Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen pontosan a Steckenpferd védjegyre és a cég helyes nevére! Darabja 80 fillérért kapható gyógyszertárakban, drugériákban, illatszerüzletekben stb. Hasonlóképen kitérő Bergmann Manera liliumkrémje (70 f. egytubus). Kitérő szer női kezek gondozására.

K O N C Z

fest és vegyileg tisztít

mindennemű ruhát, csipke és szövet függönyöket stb. kifogástalanul. Harisnyák, kötők, batizt és mosó granadin ruhák felelősség mellett mosható színre festetnek. Gallérok, kézelők és fehérneműk legszebben tisztítatnak a legjutányosabb árak mellett.

Gyár és főüzlet Debrecen, Arany János-u. 10. Fióküzletek: Batthányi-u. 4. és Csapó-u. 17. Telefon 701. szám. Telefon 701. szám.

Meghülés és köhögés.

Mindenki tudja, hogy gyakran milyen nehéz a hüléstől vagy a köhögéstől megszabadulni. Ilyen alkalomkor a Scott-féle csukamájolaj emulsió használata ajánlatos, melynek addig kell tartania, míg az ember magát ismét könnyűnek és erősnek nem érzi. A Scott-féle csukamájolaj-emulsió jótékony, különösen a köhögési ingeret enyhítő hatása hamar észrevehető és a javulás könnyen észlelhető. Sokaknak kölcsönzött a Scott-féle emulsió új erőt és életörömet, kik egy meghűtés következményeivel és köhögésükkel évek hosszú sora óta bajlódtak.

A Scott-féle csukamájolaj-emulsió oly jóízű és könnyen emészthető, hogy úgy felnőttek mint gyermekek szívesen szedik.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 f. Minden gyógyszertárban kapható. Ha ezenlapra hivatkozva 50 f értékű bélyeget küld SCOTT & BOWNE Ges. m. b. H. címére Wien, VII. egy gyógyszertár utján próbaadagot küldünk.

A hajduszoboszlói kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

529—1914. tk. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

H. Szoboszlói Takarékpénztár végrehajtónak Kircsi Károly végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvh. végrehajtási árverést 545 K tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a hajduszoboszlói 983. sz. betétben + 1. sorsz. ingatlanra 1200 korona, a 4369. sz. betétben A + 1. sorsz. ingatlanból Kircsi Károly jutalékára 201 korona kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi május hó 5. napján délelőtt 10 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek kánatpénzzel a kikiáltási ár 20 százalékát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. évi LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908. évi LX. t.-c. 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908. évi XLI. t.-é. 25. §.).

Hajduszoboszló, 1914. évi február hó 20. napján. Péterfy s. k. kir. bíró.

A kiadmány hitelül: Gyárfás kir. tkv.

276—1914. tk. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Kaba Község végrehajtónak Juhász Kálmán végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 46 K tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság a 227. sz. betétben + 1. sorsz. ingatlanra 300 kor. 1360. sz. betétben + 1. sorsz. jutalékra 371 kor. a 3204. sz. betétben 1. 1—3. sorsz. ingatlanra a C. 1. a. haszonélvezeti jog fenntartásával 47 korona kikiáltási árban elrendelte. Amennyiben azonban az előző terhek fedezésére szükséges 300 korona vételár el nem éretnek, az ingatlan a haszonélvezeti jog fenntartása nélkül fog eladatni.

Az árverést 1914. évi május hó 9. n. délelőtt 9 órakor Kaba község házában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 20 százalékát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. évi LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908. évi XL. t.-c. 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908. évi XLI. t.-c. 25. §.).

Hajduszoboszló, 1914. évi január hó 24. napján. Péterfy s. k. kir. bíró.

A kiadmány hitelül: Gyárfás kir. tkv.



Sirolin "Roche"

biztos hatású tartós köhögésnél, a légutak hurutainál, hörghurut és asthmánál. Influenza és tüdőgyulladások után a jóízű Sirolin "Roche"-al való hosszabb kúra megvéd az összes ártalmas következményektől. **SIROLIN, Roche** oldólag és fertőtlenítőleg hat, elősegíti az étvágyat és emésztést. Sziveskejük a gyógyszertárakban határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.



Csipke és tüll függönyök,
stórok, bonnes, femmes, ágyterítők.
Függönyök, ágyterítők
szövetből, posztóból, plüsből stb.
Vászon és Mouslin függönyök, ágyterítők
nagy választékban

Kardos Lászlónál
Debrecen, Kossuth-utca 9. szám.

A hajduszoboszlói kir. járásbiróság, mint
telekkönyvi hatóság.

339—1914. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

H.-Szoboszlói Takarékpénztár végrehajtónak Dobozi András végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 3400 K tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbiróság területén levő Hajduszoboszló városban fekvő s a 6603. számú betétben + 1. sorsz. ingatlanból Dobozi András jutalékára 695 korona 25 fillér, a 2891. sz. betétben I. 1—4. sorszámú ingatlanra 1161 korona kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi május hó 14. napján délelőtt 11 órakor a hajduszoboszlói kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 20 százalékát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, hogy a bánatpénznek előleges birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. évi LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908. évi XL. t.-c. 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908. évi XLI. t.-c. 25. §.)

Hajduszoboszló, 1914. január 27. én.
Péterfy s. k. kir. jbiró.

A kiadmány hitelül:
Gyártás
kir. tkvezető.

A hajduszoboszlói kir. járásbiróság, mint
telekkönyvi hatóság.

338—1914. tk. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

H.-Szoboszlói Takarékpénztár végrehajtónak Dobozi János végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 4000 korona tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbiróság területén levő, a Hajduszoboszló városban fekvő s a hajduszoboszlói 6602. számú betétekben + 1. sorsz. ingatlanra a C 4. sorszámú haszon-

élvezeti jog fenntartásával 400 korona a 6603. számú betétben + 1. sorsz. ingatlanból Dobozi János jutalékára 2085 korona 75 fillér kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi május hó 14-ik napján délelőtt 10 órakor a hajduszoboszlói kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 20 százalékát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, hogy a bánatpénznek előleges birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. évi LX. t.-c. 147., 150., 170. §.; 1908. évi XL. t.-c. 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi, százalékaig kiegészíteni (1908. évi XLI. t.-c. 25. §-a).

Hajduszoboszló, 1914. évi január hó 26. napján. Péterfy s. k. kir. jbiró.

A kiadmány hitelül:
Gyártás
kir. tkvezető.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések ára 10 szög 1 korona, azon tul minden szó 5 fillér. A díjak előre fizetendők.

Kerítéshez való

jó erős 3 méteres akácfa kaphatók Borbély Samu urnál.

Ha szép akar lenni,

akkor a Fáy-féle arckrém használja. Egy tégely 1 kor. Készítési főraktár: Dr. Nagy Béla gyógyszerára Hajduszoboszló.

Butorok

eladók. Szivességből értesítést ad Dr. Simon József orvos.

Eladó

az I. t. 40 sz. ház Özv. Dr. Molnár Gyuláné télaidona. Értekezhetni dr. Simon Józsefnél.

FÜRDŐ MEGNYITÁS.

A tisztelt fürdő közönség szives tudomására hozzuk, hogy a

Konyári Sóstó fürdőt

1914. ápril hó 26-án vasárnap ünnepélyesen megnyitjuk. A Konyári Sóstó fürdő több mint 200 éve óta áll fenn s gyógyhatása országosan elismert s egyenlő értékű Pöstyénnel. Elsőrendű gyógyhatásának bizonyult reuma, köszvény, csusz, görvélykór, mindennemű szervi bántalmaknál s női bajoknál. Tágas népfürdő is áll rendelkezésre. Vasúti megállóhely bent a fürdő telepen. Posta és távirat állomás Bajonta. Naponta többször kényelmes közlekedés, árnyas sétányok, nap. lég és iszap fürdők, teniszpálya, kuglizó. Kitűnő konyha és italok, állandó cigányzene. Fürdőorvos: Dr. Széll Kálmán Debrecen. — Levélbeli megkeresések: Fürdő Igazgatóság Konyári Sóstó fürdő (Bihar megye) intézendők.

Rituális kóservendéglő.

Menyasszonyi selyemruhák

minden színben.

Selyem és zsenilien kendők.

Menyasszonyi koszorúk, fátjolok.

Ágy és asztalterítők.

Kasmir- és selyem paplanok.

Szőnyegek, függönyök.

Kész női ingek, ágghuzatok.

Férfi ingek, lábravalók.

Zsebkendők, harisnyák.

Női divat szövetek.

Velezek, flanellek,

olcsó szabott árakon kaphatók:

Szabó Lajos fiai cégnél

DEBRECEN, Rózsa-utca.

Jangyoni
ADUNK
HASZNÁLATRA
MŰVÉSZI KIVITELŰ TŰZ ÉS
RETŐRÉSMENTES, ÚJ PANCEL
TAKARÉKPERSELYT
BÁRKINEK.
Trijon
PESTMEGYEI
TAKARÉKPÉNZTÁR RT.
BUDAPEST, IV. KÖTŐ UTCA 8.



TÓTH GYULA

VASNAGYKERESKEDÉSE

DEBRECZEN, PIACZ-U. 20.

Gyermekágyak	Konyhafelszerelések
Gyermekkoscsik	Fényezett fémárúk
Fürdőkádak	Mosó- és facsarógépek
Vasbutorok	Mangorlók
Jégszekrények	„DELFIN“ vízsűrítő készülékek

SZERSZÁMOK minden iparághoz

Tornyos és francia,
..... valamint
porcellán burkolatu
KONYHÁK
(takaréktűzhelyek)

Építési vasalások, vasgerendák

Lőpor-áruda

FEGYVEREK és VADÁSZATI
felszerelési cikkek dus raktára.

TELEFONSZÁM: 29.

A legolcsóbb szőlőpermetezőszerszer a „PROVINO“

Hatása tartós, tapadása kitűnő.
Számos uradalmi szőlőben évek óta bevezetve!
Ára: 50 kg.-os zsákokban kg.-ként
54 fillér.

Egyedüli beszerzési forrás:

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
Budapest, V., Alkotmány-utca 29.



Elismert legjobb szer a légző-
— szervek betegségénél a —

Chinocol Dr. Nagy

(név és címke törvényesen védve). Kel-
lemes ízű, könnyen bevehető tabletták.
Engedélyezve a m. kir. belügyminiszter
által. Főraktár: Budapesten: Zboray
gyógyszertár III. Polgár-tér 7. Hajdu-
szoboszlón: Dr. Nagy Béla gyógy-
szertára. Egy üveg (40 tablettá) ára 3 K



Maradékok félárban!

Nagyobb vétel

folytán a legujabb divatu
GYAPJU
SZÖVETEKET
férfiruhára és a lefinomabb
NŐI KOSZTÜM szöveteket
mesés olcsó árban ajánlja
DOMÁN ÉS KURZ
posztónagykereskedő
DEBRECEN, PIAC-UTCA 49. szám.
Főpostával szemben.

Maradékok félárban!

Neubauer János

sodronykerítés
gyára
DEBRECEN,
Kétmalom-utca
4. szám.
Telefon 768.




Ajánlja a legujabb világszabadalommal
bíró gépsodronyfonatját, mely a két szé-
lén merevítő huzallal van ellátva és felső
szélién tűskésre készítve, sodronykeríté-
seket, szabadalmazott betontömbös cső-
vas oszlopokkal; erős, egyszerű és díszes
kapukat, ajtókat, szabadalmazott trágya
hordót, puttyont, sodrony kocsi ülést,
sodrony ágybetét, építkezéshez rabi-
hálót, szabadalmazott mennyezet nádfon-
natot, zdrótkosarat, áthányó rostát,
szikrafogót, azonkívül min-
denféle drótmunkát a legjutá-
nyosabban elkészít
Árjegyzéket
kivánatra ingyen és bérmentve küld.

„Nagy“ Pensió

DEBRECEN, Piac-u. 59. I. emelet.
(Steinfeld palota).

Teljesen új minden kényelemmel ellá-
tott modern uri othon.

Megnyilik május hó 1-én

Bentlakók részére konfont berendezési
szobák **tejles ellátással.**

Ebéd és vacsora abbonement.

TABLE' D' hotel étkezés átutazóknak is.
Villany-, gázvilágítás. Fürdő.

Kitűnő konyha! Mérsékelt árak!

Helyi és Interurban telefon szám 11-64.

Érdeklődőket szívesen látjuk már folyó
hótól kezdve.

MILLIÓK

használják

KÖHÖGÉS,

szamárköhögés, rekedtség, nyál-
kásság ellen a

Kaiser-féle

Mell-Karamellák a „3 fenyővel“

6100 bejegyzett orvosi bizonyít-
vány igazolja biztos hatását.

Nagyon kellemes, jóízű bonbon.

Csomagja 20 és 40 fill., doboza 60 fill.

Kapható Hajdusoboszlón:

Dr. Nagy Béla és Barbócz Zsigmond
urak gyógyszerárában.

SZÖVET-

MARADÉKOKAT

melyek nálam felhalmozódtak, áron
alul, óriási árengedménnyel adok el.
Ezen szövet-maradékok elegendők
teljes férfiöltönyökre, nadrá-
gokra, paletókra, női kosztümökre,
aljakra stb.

Kérjünk maradék mintákat, férfi-
és női szövetekből.

melyeket ingyen és bérmentve küld:
KARL KASPER
posztógyára, INNSBRUCK 425.



Gaselin-lámpák,
Benzin-lámpák'
Függő-izzó fényegők
Benzol-erős fényé-
gők,
Adolux-léggáz-ké-
szülékek

mindenütt alkalmazhatók. Minden láng fény-
erőssége kb. 100 gyertyafény.

Csillárok, lámpások, ámpolnák, viharégők.
Képes árjegyzék bérmentve.

Viszont elárusítók kerestetnek!

Gebr. A. & O. Huff.
Berlin, SW. 61-u. 12.

Johanniter Strasse 11.

Császári és királyi udvari szállítók.

Geller Sándor

divatáruházába piactér

megérkeztek a ta-
vaszi divatujdonsá-
gok és gazdag vá-
lasztékban kaphatók:
Dealinek, Batiszok, Se-
lyemvászok, Grenadinok.
Divatkrepek, divatos
tavaszi kostümkelmék,
zefírek, kartonok, festők,
stb. stb.



Nagy választék:

női-, uri- és gyermekcipőkben.

Mérsékelt árak!

Figyelmes kiszolgálást!

A magyar királyi földmivélsügyi miniszp-
terium megbízásából az állami szőlőtele-
által kipróbált

Kochillin

szőlőmoly és gyümölcs féregirtó-anyag bi-
zonyult a legjobbnak az eddig ismert ősz-
szes anyagok között.

A szőlő virágzása idején egyszeri hasz-
nálat után minden pete, hernyó, lepke
és báb eipusztul. A szőlőmoly és gyü-
mölcsféreg ellen a legolcsóbb és leg-
hatékonyabb anyag. Ára klgr.-ként
4 K. Minden kilogramm 25 liter vízben
feloldandó, ekkorra mennyiség 400 négy-
szögöl szőlőbepermetezésére elegendő.
Ha a firtókat bögrébe mártogatjuk,
vagy az anyaggal ecseteljük: ugy 2 ki-
logramm egy kat. hold szőlőre elegendő.
Hatása elmaradhatatlan, gyü-
mölcsre, emberre ártalmatlan. Meg-
rendelhető az ár előzetes beküldése, vagy
utánvét mellett a Tóth-féle Kochillin
szőlőmoly és gyümölcsféregirtó
anyaggyár központi irodában: —
Budapest, VI. ker. Eötvös-utca 14.
Részletes használati utasítás min-
den csomagban; számtalan elis-
merőlevelet tartalmazó prospektussal dij-
mentesen szolgálunk. Viszonteláru-
sítókat keresünk.

Uj! A cimre tessék ügyelni! Uj!

A napokban már megnyit a

Korzó női divatáruház.

Szíves tudomására hozom a n. é. közönség-
nek, hogy a

Wallerstein női-divatáru
raktárát me-
gvettem. A legjutányosabb árban szerez-
hető be nálam mindenféle

női-divat és rövidáru cikk.

1 méter creton (nagy választék) — 36 fillér
1 méter crepon minden színben — 48 fillér
1 méter tangó selyem — uj — 79 fillér
1 méter finom sárga szőnyeg — 39 fillér
Harisnyák dusválasztékban. Haskötő szok-
nyákhoz a legujabb madeira harisnyák kap-
hatók. **Kosztüm** lüszterekben meglepő vá-
laszték. Amennyiben üzletemben a legjutá-
nyosabban lehet vásárolni, saját érdekében
áll azt mindenkinek felkeresni. — Tisztelettel

Lehóczky Lajos Debrecen

ü. v. ifj. Molnár Lukács Piac-utca 42.

Hungáriával szemben. Pannónia szálloda a.

A hajduszoboszlói kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

1066—1914. tk. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Kabai Takarékpénztár végrehajtónak Bartha László végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 1300 korona tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbiróság területén levő Kaba községben fekvő s a kabai 871. sz. betétben I. 1, 2. ingatlanra 800 kor. a II. 1. 2. alatt foglalt ingatlanra 350 kor. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi május hó 19. n. délelőtt 10 órakor Kaba köséházánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 20 százalékát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, hogy a bánatpénznek előleges birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni [1881. évi LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908. évi XL. t.-c. 21. §].

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908. évi XLI. t.-c. 25. §).

Hajduszoboszló, 1914. évi március hó 5. napján. Péterfy s. k. kir. jbiró.

A kiadmány hitelül:

Gyárfás

kir. tkvezető.

A hajduszoboszlói kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

528—1914. tk. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

H.-Szoboszlói Takarékpénztár végrehajtónak Szilágyi Imre és neje végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 3700 korona tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbiróság területén levő Hajduszoboszló városban fekvő s a hajduszoboszlói 582. sz. betétben 5020. hrsz. alatt foglalt ingatlanra 1200 korona kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi május hó 5. napján délelőtt 12 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 20%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, hogy a bánatpénznek előleges birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908. XL. t.-c. 21. §).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékig kiegészíteni (1908. XLI. 25. §).

Hajduszoboszló, 1914. évi február hó 7. napján. Péterfy s. k. kir. jbiró.

A kiadmány hitelül:

Gyárfás

kir. tkvezető.

130—1914. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a gyöngyösi kir. járásbiróságnak 1913. évi Sp. III. 491/2. sz. végzése következtében Dr. Biró Imre ügyvéd által képviselt Viktória bortelep és tsai javára 375 kor. s jár. erejéig 1913. évi jul. hó 1-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1592 K 90 f.-re becsült következő ingóságok, u. m. I korcsmai berendezés, poharak, üvegek, hordók, italok és egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. járásbiróság 1913. évi V. 227. számú végzése folytán 357 korona tőkekövetelés, ennek 1913. évi március hó 17. napjától járó 5% kamatai, 1/3% váltódíj és az eddig bíróság már megállapított költségek erejéig, Hajduszoboszlón a vasut utcai vendéglőben leendő megtartására 1914. évi április hó 23. napjának délutáni 2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükségesetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajduszoboszlón, 1914. évi március hó 31-ik napján.

Páll Ferenc

kir. bir. végrehajtó.

KOLLARIT
BÖRLEMEZ KAUCSOK-KOMPOZITÓVAL BEVONT SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ



UTANZATTÓL ÓVAKODJUNK!

KOLLARIT-börlemez

kaucsok-compositióval bevont ruganyos viharbiztos és időálló

SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ

A jelenkor legjobb tetőfedő emeze.

Végtelelenül tartós! Régi zsindeletetők átfedésére kiválóan alkalmas. Sem mázolni, sem mészlével bekenni nem kell. Kapható: **Auspitz Samuel** vaskereskedőnél HAJDUSZOBOSZLÓ.

A hajduszoboszlói kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

340—1914. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

H.-Szoboszlói Takarékpénztár végrehajtónak Kovács Sándor és neje végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 1230 K tőkekövetelés és jár. behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbiróság területén levő Hajduszoboszló városban fekvő s az 1374. számú betétben 1. sorsz. ingatlanra 400 K, a 2221. számú betétben 1. sorsz. ingatlanra 450 K kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi május hó 14-ik napján délelőtt 12 órakor a hajduszoboszlói kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 20 százalékát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, hogy a bánatpénznek előleges birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. 1881. évi LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908. évi XL. t.-c. 21. §).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908. évi XLI. t.-c. 25. §).

Hajduszoboszló, 1914. évi január hó 26. napján. Péterfy s. k. kir. járásbiró.

A kiadmány hitelül:

Gyárfás

tkvezető.

Férfi disze a bajusz! Magyar ember évtizedek óta csakis a hírneves **Balázs-féle közkedvelt bajuszsodrót** használja, a mely kapható mindenütt és a készítőjénél **DEBRECENBEN** a **Csapó-utcai patikában**. (Csapó-utca 22). Naponta postán szétküldés. Viszont eladóknak árengedmény.

KIRÁLY KÁVÉI

mégis a legjobbak. Vevő előtt pörköelve kapható. **DEBRECEN.**

Fiókküzlét: **Csapó-utca 17.** A mozi átjárónál. Főüzlet: **Dégenfeld-tér 11.** A kenyérszálló vassátráknál.

Felhívás Hajduszoboszló és vidéke n. é. közönségéhez!!

Elegáns, tartós minőségű,
modern szabásu tavaszi és
nyári **férfi-, fiu- és le-
ányka-ruhákat** szolid
árakon vásárolhatunk az
előnyeiről ismert

NEUMAN N M.

cs. és kir. udvari és kamarai szállító férfi-,
fiu- és leánykaruha cégnél

Debrecen, Piac-utca 51.
szám a főpostával szemben.

Alapított 1845.

Alapított 1845.

Árjegyzék kívánatra díjtalanul küldetik.



Johann Mária Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnvizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánozott **Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz**. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánozott kölnvizet, kölnviz-poudert és kölnviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője: **Holczer Emil Zoltán** Budapest, VIII. ker. Kőfaragó-u. 7. sz. Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli, hol szerezhető be az eredeti minőség.

Legujabb divatu

menyasszonyi és eljegyzési

ékszereket jutányosan

Megyei telefon 696.



Halász Nándor

órás és ékszerésznél vásárolhatunk,

Debrecenben

a nagytakarék új palotájában.

Megyei telefon 696.